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E8_AE_A1_E4_BB_8E_E4_c42_546495.htm 一、哪些凭证属于

发票范围 一切单位和个人在购销商品、提供或者接受服务以

及从事其他经营活动中开具、收取的收付款凭证，均属发票

的范畴。涉税行政性收费收据以及非经营性收付款凭证也视

同发票管理。 二、合肥市餐饮娱乐业发票的种类和使用范围 

目前，合肥市餐饮娱乐业发票有税控机打电脑发票和有奖定

额发票两种。具备一定规模的餐饮娱乐企业均已安装税控机

，使用机打电脑票，部分规模较小的仍使用定额发票。 三、

关于地税新版定额发票有关问题 自2008年5月1日起，合肥市

地税局对合肥市（不含三县）现行的服务娱乐业有奖定额发

票和服务业定额发票进行换版（不含纳税人自印的定额发票

、出租车定额发票）。纳税人已购领的旧版普通发票可使用

至2008年4月底。 新版合肥市服务娱乐业有奖定额发票（刮奖

）适用于餐饮业、娱乐业未使用税控装置的纳税人，面额分

为伍元、拾元、贰拾元三种（取消原伍拾元定额发票）。 新

版安徽省合肥市服务业定额发票适用于除餐饮业、娱乐业以

外的服务业纳税人，面额分为壹元、贰元、伍元、拾元、贰

拾元五种（取消原伍拾元定额发票）。 四、纳税人如何领购

发票 依法办理税务登记的单位和个人，在领取税务登记证件

后，可向主管税务机关申请领购发票。申请领购发票的单位

和个人应当提出购票申请，并提供经办人身份证明、税务登

记证件以及财务印章或者发票专用章的印模，经主管税务机

关审核后，发给发票领购簿。领购发票的单位和个人应当凭



发票领购簿核准的种类、数量以及购票方式，向主管税务机

关领购发票。需要临时使用发票的单位和个人，可以直接向

税务机关申请代开。 五、纳税人如何申请自印企业具名普通

发票 许可依据：《中华人民共和国发票管理办法实施细则》

第七条规定：“有固定生产经营场所、财务和发票管理制度

健全、发票使用量较大的单位，可以申请印制印有本单位名

称的发票；如统一发票式样不能满足业务需要，也可以自行

设计本单位的发票式样，但均须报经县(市)以上税务机关批

准，其中增值税专用发票由国家税务总局另定。” 许可条件

：（1）有固定生产经营场所；（2）财务和发票管理制度健

全；（3）年普通发票使用量在5万份以上，或者统一发票式

样不能满足业务需要。 （一）申请国税部门管理的自印发票

程序： 纳税人凭税务登记证副本、企业上年度普通发票使用

数量情况说明或者统一发票式样不能满足业务需要的情况说

明以及企业拟印制的发票票样，向市行政服务中心市国税局

提出申请。 （二）申请地税部门管理的自印发票程序： 纳税

人应在用票前1个月向主管地税机关提出印制申请。同时提供

税务登记证副本、《普通发票领购簿》、经办人身份证明(居

民身份证；护照)、自行设计表样、财务印章或发票专用章印

模等资料，由主管地税机关逐级上报市级、省级地税机关审

批。 六、如何正确填开发票 开具发票的单位和个人必须在发

生经营、销售业务确认营业、销售收入时开具发票，未发生

经营业务一律不准开具发票。开具发票时，必须按号码顺序

填开，项目填写齐全，字迹清楚，每份全部联次一次复写、

打印，并在发票联加盖单位财务印章或者发票专用章。严禁

转借、转让、涂改、虚开、代开发票。 七、普通发票丢失、



被盗如何处理 纳税人应当妥善保管发票，不得丢失。纳税人

发生丢失、被盗普通发票时，应立即(当日)报告主管税务机

关，并通过报刊和电视等传播媒介声明挂失作废。 八、税务

机关在发票管理中有哪些检查权 1、检查印制、领购、开具

、取得和保管发票的情况； 2、调出发票查验； 3、查阅、复

制与发票有关的凭证、资料； 4、向当事各方询问与发票有

关的问题和情况； 5、在查处发票案件时，对与案件有关的

情况和资料，可以记录、录音、录像、照像和复制。 九、违

反发票管理法规的行政处罚 1、对有下列行为之一的单位和

个人，由税务机关责令限期改正，没收非法所得，可以并处

一万元以下的罚款。有下列两种或两种以上行为的，可以分

别处罚：（1）未按规定印制发票或者生产发票防伪专用品；

（2）未规定领购发票；（3）未按规定开具发票；（4）未按

规定取得发票；（5）未按规定保管发票；（6）未按规定接

受税务机关检查的。 2、非法携带、邮寄、运输或者存放空

白发票，包括经税务机关监制的空白发票和伪造的假空白发

票的，由税务机关收缴发票，没收非法所得，可以并处一万

元以下的罚款。 3、私自印制、伪造、倒买倒卖发票，包括

倒买倒卖发票、发票防伪专用品和伪造的假发票，私自制作

发票监制章、发票防伪专用品的，由税务机关依法予以查封

、扣押或者销毁，没收非法所得和作案工具，可以并处一万

元以上五万元以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任

。 4、违反发票管理法规，导致其他单位或者个人未缴、少

缴或者骗取税款的，由税务机关没收非法所得可以并处未缴

少缴或者骗取的税款的1倍以下的罚款。 5、对违反发票管理

法规造成偷税的，按照偷税的规定处罚。 十、如何鉴别发票



真伪 （一）地税普通发票鉴别 1、地税发票种类： 交通运输

业发票：包括公路、内河货物运输统一发票，公路、内河运

输客票，出租车发票，搬运装卸统一发票，地方铁路运输专

用发票等； 建筑业发票：包括建筑安装业统一发票； 金融保

险业发票：包括金融业专用发票和保险业专用发票，保费发

票； 邮政通信业发票：包括邮电通信业专用发票和定额发票

，电信资费发票等； 文化体育业发票：包括文化体育业统一

发票等； 服务业发票：保险中介服务统一发票，国际货运代

理发票，服务业统一发票（千元、十万元、百万元），服务

业定额发票（1元、2元、5元、10元、20元），广告业专用发

票，医疗收费发票等； 转让无形资产发票：包括转让无形资

产专用发票； 销售不动产发票：包括销售不动产专用发票； 

其他发票：包括税务机关统一代开发票，服务娱乐业有奖税

控机打发票，服务娱乐业有奖定额发票（5元、10元、20元）

。 2、一般发票真伪鉴别 地税普通发票目前采取的主要防伪

措施有： （1）防伪监制章。每份发票都印有税务局监制章

，监制章呈椭圆型，采用防伪油墨印制，在荧光灯呈荧光反

应； （2）普通发票采用有水印的防伪纸或者防伪干式复写

纸印制； （3）每份发票都印有12位发票代码和8位发票号码

，发票代码和号码都用防伪油墨印制，呈荧光反应； 3、新

版定额发票如何鉴别真伪 （1）新版发票为淡蓝色，发票代

码、号码和发票监制章使用防伪油墨印制，在紫外线灯（验

钞机）下有荧光反映。 （2）新版发票的“发票联”、“存

根联”、“兑奖联”的底纹，采用大写英文字母“HFDS”，

结合背景曲线进行处理，产生凹凸的浮雕效果； （3）新版

发票票面用线条和偏移路径所组成的大写英文字母“HFDS”



具有光环效果； （4）新版发票发票联印有仿手工绘制和浮

雕效果的黄山松，由大写英文字母“HFDS”的微文字组成整

个安徽省地图图案，用放大镜可看出文字内容； （5）新版

发票存根联印有团花图案，大写英文字母“HFDS”阴潜影与

团花之中。 （二）国税普通发票鉴别 1、国税普通发票种类

： 安徽省货物销售统一发票（含超市电脑复卷票）、安徽省

加工修理修配发票、安徽省农产品收购发票、安徽省废旧物

质收购发票、安徽省废旧物资销售发票、安徽省出口商品专

用发票、机动车销售统一发票、二手车销售统一发票、安徽

省供电公司电费发票、银行代收费业务专用发票、安徽省国

税机关代开统一发票、合肥市医疗保险专用发票、合肥市药

品医疗器械发票等。 原来商品零售发票、商品批发发票已不

再使用，而是以货物销售统一发票取代。发票名称也不再包

含合肥市等文字，各地市发票以代码区别，如合肥市国税发

票代码为：13401。 2、普通发票的书写显色（白天正常光线

下用肉眼观察） 第一联：无碳复写纸（上白），手写色； 第

二联：防伪彩纤无碳复写纸（中白），显紫色（发票联）； 

第三联：无碳复写纸（中白），显黑色； 第四联：无碳复写

纸（中白），显蓝色； 第五联：无碳复写纸（中白），显蓝

色； 第六联：无碳复写纸（下白），显蓝色； 3、普通发票

的防伪标志 （1）从2006年1月1日起，全省国税统一的普通发

票（除了超市电脑卷票外）一律使用无碳纸。其中普通发票

的发票联和抵扣联均采用防伪彩纤无碳复写纸，发票联和抵

扣联上的发票监制章、发票代码、发票号码、“安徽国税”

和“XX印务”等八个字在紫色荧光灯下均显示红色。 （2

）2009年起，合肥市国税局印制的普通发票在发票每一联上



又增加了固定的壹个防伪团花。（约壹角硬币大小，需在紫

色荧光灯下看，显桔红色）。 （3）白天正常光线下用肉眼

观察，发票联和抵扣联的正反面都能看到不规则排列的长

约3MM的许多丝线，即彩纤丝，有红、蓝、紫色等。如果用

针挑破，可挑出彩纤丝（像人民币中的金属线一样）。如果

用紫色荧光灯看，有长约3MM的荧光显色(淡蓝色)。 十一、

如何查询发票真伪 消费者需要查询发票真伪，可以通过以下

方式： 地税发票真伪查询： 1、拨打0551-12366纳税服务热线

电话，按提示要求连续输入所要查询发票的发票代码和号码

后，系统自动回复鉴别情况。 2、登录合肥市地方税务局网

站（http://61.191.29.222/hefei/index.htm），点击“涉税咨询”

模块下方的“发票真伪查询”按钮，进入发票真伪查询系统

，按要求录入所要查询发票的发票代码和发票号码，点击查

询后系统将自动回复查询结果。 国税发票与主管税务机关联

系求证。百考试题收集整理 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


